
ASSEMBLEA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI DI NOALE 

­ VERBALE N°001 DEL GIORNO 17/10/2007 ­ 

Oggi 17 ottobre 2007 alle ore 15  il CCR di Noale è convocato nella prima riunione 
dell’ a.s.  2007/2008 per discutere il seguente ordine del giorno: 

1.  Calendario impegni dell’anno e lavori commissioni 
2.  Organizzazione festa del 4 Novembre 
3.  Nuova nomina del difensore civico e rappresentanti classi I^  e classi III^ 
4.  Nomina del Presidente del Consiglio e del verbalista 
5.  Varie ed eventuali 

Sono presenti: Daniel Agostini, Francesco Berton, Riccardo Baesso, Elena Bignami, 
Claudia  Casarin,  Arianna  Corazza,  Thomas  Giacetti,  Carol  Trombetta,  Mattia 
Vedovato, Alberto Zalunardo, Beatrice Zanco, Marin Silvia, Carlo Chiarot, Cappellin 
Filippo, Beriozza Federico, Fuin Alice. 
Sono assenti: Mattia Casarin, Silvia Casarin, Alberto Comelato, Stefania Deganello, 
Gloria Marchetto, Samuele Mazzucco. 

Dopo  il benvenuto,  la  referente del CCR,   Prof.ssa Sartorello,      ci  comunica che  la 
dott.ssa  Anna  Ancillotto  quest’  anno  non  sarà  più  la  nostra  tutor  perché  ha  altri 
importanti impegni. 

DISCUSSIONE DEL PUNTO 1 
Dopo un’animata discussione, tenendo conto degli  impegni assunti  lo scorso anno,  i 
componenti  del  CCR  riconfermano  gli  appuntamenti  irrinunciabili  dell’anno 
2007/2008: 

•  4 Novembre: 
•  8­9 Dicembre:  mercatino della solidarietà di Noale nel quale il CCR potrebbe, 

nel suo stand, vendere la “cultura”, facendo pubblicità a libri di poesia scritti da 
cittadini noalesi; altre eventuali proposte riguardano  la vendita di statuine del 
presepe.  Il  ricavato  potrebbe  essere  devoluto  in  beneficenza  o  servire  per 
sovvenzionare le attività del CCR. 

•  20 Aprile: marcia della pace  a Mogliano con i rappresentanti di classe delle 5 e 

•  25 Aprile: festa della liberazione 
•  20 Maggio: festa dell’alimentazione



•  2 Giugno: festa della Repubblica 

DISCUSSIONE DEL PUNTO 2 
Per la festa del 4 Novembre la prof.ssa Sartorello invita il Sindaco, tutti i consiglieri e 
assessori a pensare ed elaborare un testo poetico, o in prosa, sul tema della guerra ( in 
particolare “Patria e Libertà”) da consegnare entro i giorni 26­27 ottobre. 

DISCUSSIONE DEL PUNTO 3 
Per  quanto  riguarda  le  nomine  dei  rappresentanti  delle  classi  III,  sono  stati  eletti  i 
seguenti alunni: 

•  3°A Chiarot Carlo 
•  3°B Berton Francesco 
•  3°C Cappellin Filippo 
•  3°D Beriozza Federico 
•  3°E Guin Alice 
•  3°F Marin Silvia 

DISCUSSIONE DEL PUNTO 4 
Si procede   alla nomina del segretario e verbalista : è stato individuato l’alunno Carlo 
Chiarot  unico  candidato  e    rappresentante  della  3  A,  che  il  Consiglio  elegge 
all’unanimità. 
Per la carica a Presidente si propongono gli alunni 

•  Guin Alice 
•  Berton Francesco 
•  Zanco Beatrice 

Si procede alla votazione e si perviene al seguente risultato: 
Guin Alice ­ voti 10 
Berton Francesco ­ voti 2 
Zanco Beatrice ­ voti 4 
Perciò viene eletto come Presidente del Consiglio l’alunna Guin Alice rappresentante 
di 3 ^ E . 
La  carica  di  Difensore  Civico  verrà  ricoperta,  anche  quest’anno,  da  un  alunno 
rappresentante di classe di V^ elementare, per continuare una collaborazione iniziata 
lo scorso anno e ritenuta positiva. 
Daniel  Agostini  della  1F,  ex  Difensore  Civico,  sarà  membro  effettivo  del  CCR  e 
rappresenterà le classi prime della ns. Scuola. 

VARIE ED EVENTUALI 
Anche  quest’anno  il  CCR  dovrà  lavorare  alla  stesura  di  un  progetto  nel  quale  si 
impiegheranno  i  2000  €  di  budget  assegnati  dal  Comune  (tale  progetto  potrebbe 
essere pronto per Febbraio/Marzo)



Si propone un incontro (da calendarizzare) con i rappresentanti di classe della scuola 
media ed elementare per accogliere suggerimenti  e proposte da realizzare dal CCR, 
insieme anche all’amministrazione comunale. 
Il sindaco, Carol Trombetta, ricorda inoltre a tutti i membri del CCR che le assenze 
dalle  riunioni  programmate  vanno  giustificate  tramite  lettera  in  triplice  copia  da 
inviare  alla  responsabile  del  progetto  prof.ssa  Sartorello,  al  dirigente  scolastico 
Antonio Silvestri e al sindaco stesso. 

L’assessore  Mattia  Vedovato,  il    consigliere  Elena  Bignami    e  Thomas  Giacetti 
lasciano la seduta alle ore 16 per impegni presi in precedenza. 

Si riconferma il Mercoledì come giorno per gli incontri pomeridiani e l’ora di ritrovo 
resterà  alle  15  per  agevolare  chi  abita  più  lontano  o  chi  usufruisce  del  trasporto 
scolastico. 

Alle ore 17 si conclude la seduta. 

Il Segretario 

Il Sindaco


